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Data: 29 de abril de 2025
 
Membros presentes:
1. Osvaldo Luiz Leal de Moraes - MCTI – Presidente;
2. Danilo Barros Nacif Junior, representante do CNPq, de forma virtual;
3. Alessandro Pansanato Rizzato, representante do Setor Produtivo – CNI, de forma virtual;
4. Michel Bittencourt – representante da Agência Nacional de Transportes Aquaviários - Antaq, de forma virtual;
5. Otávio Augusto dos Santos Kosby - representante do Ministério dos Transportes (Portos e Aeroportos), de forma virtual;
6. Renata Guinther, representante da Finep, de forma virtual.
 
Membros ausentes:
1. Contra-Almirante Ricardo Yukio Iamaguchi - representante do Ministério da Defesa;
2. Contra-Almirante Alexandre de Vasconcelos Siciliano - representante do Ministério da Defesa;
3. Claudio Luiz Barauna Vieira, representante da Comunidade Científica – SBPC;
4. Francis Augusto Goes Ricken, representante do Setor Produtivo – CNI;
5. Theodoro Antoun Netto, representante da Comunidade Científica – ABC.
 
Demais participantes:
1. Antônio Marcos Mendonça – MCTI – relator
2. Breno Rocha Gomes de Abreu – Finep, de forma virtual
3. Daniel de Freitas Kersting – Comando da Marinha, de forma virtual



4. José Maria de Almeida Medeiros Filho – Finep, de forma virtual
 
Pauta
Apresentação e deliberação sobre recursos disponíveis para investimentos do CT-AQUA
 
Abertura
O Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Transporte Aquaviário e de Construção Naval, Sr. Osvaldo Moraes, abriu a 33ª Reunião Ordinária do CT-
AQUA às 09h00, na Sala de Reuniões da SEPPE, 2º andar, Bloco E, Esplanada dos Ministérios, Brasília-DF, dando as boas-vindas a todos os presentes. Após verificação da
existência de quórum deu-se início a reunião. Passou-se ao item de pauta.
 
1. Apresentação e deliberação sobre recursos disponíveis para investimentos do CT-AQUA

Passou a palavra para o Sr. Breno de Abreu, da Finep, para fazer apresentação sobre o orçamento do Fundo. Comentou que a arrecadação do FNDCT como um todo está
cerca de 32% maior do que em 2024. O orçamento total do FNDCT aprovado na LOA-2025 foi de R$ 14,7 bilhões, sendo cerca de R$ 2,7 bilhões para os fundos setoriais.
Para o CT-AQUA o orçamento aprovado para 2025 foi de R$ 109 milhões, sendo R$ 10,1 milhões para projetos setoriais do CT-AQUA. Como há compromissos
orçamentários de anos anteriores da ordem de R$ 7,1 milhões, estão disponíveis cerca de R$ 3 milhões para novas iniciativas em 2025.

O Sr. Osvaldo Moraes sintetizou a informação de que, então, o Comitê poderia deliberar a respeito de investimentos dos cerca de R$ 3 milhões. Ao que o Sr. Breno de
Abreu, esclareceu que é necessário submeter projetos, pois caso não haja demanda os recursos seriam alocados para outros fundos. O Sr. Osvaldo Moraes abriu a
palavra para os membros se manifestarem e perguntou ao Sr. Danilo Nacif, do CNPq, se os recursos poderiam ser utilizados para projetos de prioridade 2 (P2) de
Chamada CNPq vigente. O Sr. Danilo Nacif esclareceu que projetos P2 não poderiam ser apoiados, mas os projetos já em andamento poderiam ser suplementados.

O Sr. José Maria Filho, da Finep, comentou que uma possibilidade seria deslocar o recurso para alguma iniciativa já existente. Questionou se poderiam ser
comprometidos recursos dos próximos anos, ao que o Sr. Breno de Abreu confirmou positivamente que as propostas poderiam prever o uso de orçamento dos anos
seguintes.

O Sr. Daniel Kersting, da Marinha, solicitou esclarecimentos sobre o nível de comprometimento do orçamento total do CT-AQUA de cerca de R$ 100 milhões, sendo R$
70 milhões para empréstimos. O Sr. Breno de Abreu esclareceu que provavelmente não houve demanda para uso dos recursos, por isso, a maior parte dos recursos foi
previsto para modalidade de empréstimo. O Sr. Daniel Kersting comentou que há demandas para uso de recursos para melhoria da navegação na Região Norte do Brasil.

O Sr. Osvaldo Moraes comentou que seria interessante o comitê realizar propostas para uso dos recursos para evitar que a maior parte vá para empréstimos. O Sr.
Danilo Nacif comentou que o CNPq tem enviado propostas, porém todo ano tem sido considerado que não há recursos para lançamento de novas chamadas. Em 2024,
o CNPq apresentou uma proposta de R$ 24 milhões, porém não foi apoiada. O Sr. Osvaldo Moraes considerou que deverá ser considerada uma proposta para uso dos
recursos em 2026.

O Sr. Alessandro Rizzato, da CNI, concordou com o Sr. Danilo Nacif, comentando que a Indústria também tem vários projetos para o setor, e sugeriu que seja criado um
portfólio de projetos.

O Sr. Osvaldo Moraes propôs abrir um prazo para receber as propostas dos membros do comitê, então sistematizá-las e realizar uma nova reunião para aprovar e
estabelecer as prioridades das propostas, para serem levadas para o Comitê de Coordenação do FNDCT (CCF) para aprovação. Propôs um prazo de 2 meses para
apresentação das propostas, 1 mês para análise pelos membros e, em 3 ou 4 meses realizar uma nova reunião do Comitê Gestor do CT-AQUA para a priorização dos
projetos, criando uma carteira de projetos.

O Sr. Danilo Nacif lembrou que as propostas devem estar alinhadas aos Programas Estratégicos do FNDCT, sendo necessário indicar nas propostas a qual Programa está
associada. O Sr. Osvaldo Moraes solicitou que as propostas sejam elaboradas no formato dos Anexos dos TRs dos Programas Estratégicos do FNDCT.

 



Encaminhamentos

1. Ficou estabelecido um prazo de 2 meses para que os membros do comitê encaminhem propostas de projetos para o Presidente do Comitê, que irá sistematizá-las. Na
sequência, os membros terão 1 mês para analisar as propostas. Em 3 ou 4 meses será realizada uma reunião do Comitê Gestor do CT-AQUA para a priorização dos
projetos, criando uma carteira de projetos.

 

Assuntos gerais

O Sr. Osvaldo Moraes comentou a respeito da correspondência recebida do setor da Academia de Ciências com listas de temas para serem apoiados pelo CT-AQUA. Por
se tratar de temas muito genéricos, o Sr. Osvaldo Moraes sugeriu responder à Academia pedindo para que as propostas sejam mais bem detalhadas.

Em nada mais havendo a ser tratado, o Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial para o Setor de Transporte Aquaviário e de Construção Naval, às 09:57 hs, o Sr.
Osvaldo Moraes, deu por encerrada a 33ª Reunião do CT-AQUA, agradecendo a participação de todos.

 

Osvaldo Luiz Leal de Moraes
Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Transporte Aquaviário e de Construção Naval - CT-AQUA
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